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Пандемия COVID-19 является одним из главных вызовов в настоящее время.  Кыргызстан, 
как государство с относительно высоким уровнем бедности, зависящее от денежных перево-
дов трудовых мигрантов, столкнулось со сложными проблемами, требующими неотложного 
решения. Правительством Кыргызской Республики были предприняты меры, направленные 
на сдерживание пандемии. Но текущая эпидемиологическая ситуация требует более тесного 
взаимодействия с населением в целом с целью строгого соблюдения рекомендаций обще-
ственного здравоохранения. 

С этой целью Правительство Кыргызской Республики при поддержке системы ООН в Кыргы-
зской Республике и других партнеров по развитию начало Национальную коммуникационную 
кампанию под общим руководством Республиканского оперативного штаба Кыргызской Ре-
спублики #САКТА. Целью данного исследования является сбор и анализ исходных данных по 
индикаторам Национальной кампании. Исследование было проведено в ноябре 2020 года по 
заказу ЮНИСЕФ исследовательской компанией Ребикон. 

@UNICEF, 2020

Точки зрения, выраженные в данном документе, не обязательно отражают политику или пози-
цию Детского фонда ООН. Употребляемые обозначения и изложение материала (в том числе 
карты) не означают выражения какого-либо мнения со стороны ЮНИСЕФ относительно право-
вого статуса той или иной страны или территории, или их властей или делимитации их границ.
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I. МЕТОДОЛОГИЯ ИССЛЕДОВАНИЯ 

Цели исследования - сбор исходных данных для последующего измерения результатов Наци-
ональной коммуникационной кампании и выявления факторов, которые сознательно или под-
сознательно влияют на отношение и поведение, связанное с COVID-19, такие как восприятие 
риска, соблюдение мер общественного здравоохранения (связанных с профилактикой).

В качестве индикаторов проекта будут использованы следующие показатели: 

•	 Уровень воспринимаемой серьезности COVID-19;

•	 Уровень воспринимаемого риска заражения COVID -19; 

•	 Уровень знаний о мерах профилактики COVID -19; 

•	 Уровень знаний об симптомах COVID -19.

Сбор данных был проведен в ноябре-декабре 2020 года.

Объект и предмет исследования:
Объект исследования – жители Кыргызстана в возрасте 18 лет и старше. 

Предмет исследования - мнения, оценки, суждения респондентов по изучаемым вопросам, ос-
нованные на их личном опыте.  

Сбор данных проводился методом телефонного опроса. 

География исследования: 7 областей Кыргызстана и города республиканского значение 
Бишкек и Ош. 

Опрос проводился на кыргызском и русском языках. 

Выборка исследования. 

Общий размер выборки составил 1000 респондентов. 

Для опроса была использована квотная выборка. Квоты рассчитаны на основе данных Нацио-
нального Статистического Комитета Кыргызской Республики о численности постоянного насе-
ления на начало 2019 года1. 

1 http://www.stat.kg/ru/publications/demograficheskij-ezhegodnik-kyrgyzskoj-respubliki/
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Таблица 1. Распределение населения в возрасте 18+ по территории и типу местности

Территория

Численность постоянного населения Кыргызской Республики в 
возрасте 18 лет и старше по состоянию на начало января 2019 года

N %
Все 

население
Городское 
население

Сельское 
население

Все 
население

Городское 
население

Сельское 
население

Кыргызская Республика 4 008 089 1 415 429 2 592 660 100% 35% 65%
Баткенская область 317 496 74 195 243 301 8% 2% 6%
Джалал-Абадская 
область 743 578 166 511 577 067 19% 4% 14%

Иссык-Кульская область 309 109 87 458 221 651 8% 2% 6%
Нарынская область 173 582 24 130 149 452 4% 1% 4%
Ошская область 803 009 62 231 740 778 20% 2% 18%
Таласская область 155 288 26 138 129 150 4% 1% 3%
Чуйская область 612 341 103 758 508 583 15% 3% 13%
г. Бишкек  699 771 699 771 0 17% 17% 0%
г. Ош 193 915 193 915 0 5% 5% 0%

Квоты отражают распределение населения в возрасте 18 лет и старше:

•	 По областям и городам Бишкек и Ош и типу местности (городская/сельская)

•	 По полу и возрастным группам.

По опыту предыдущих исследований результаты в городе Бишкек могут существенно отли-
чаться от результатов в других регионах Кыргызстана. Поэтому, для оценки результатов в го-
роде Бишкек, выборка была смещена по согласованию с UNICEF: количество респондентов в 
г. Бишкек было увеличено за счет снижения количества респондентов в сельской местности 
Джалал-Абадской, Ошской и Чуйской областей. 

Таблица 2. Распределение выборки по территории и типу местности

Выборка пропорциональная Выборка смещенная
Все 

население
Городское 
население

Сельское 
население

Все 
население

Городское 
население

Сельское 
население

Кыргызская Республика 1000 359 641 1000 434 566
Баткенская область 79 18 61 79 18 61
Джалал-Абадская 
область

186 42 144 168 42 126

Иссык-Кульская область 77 22 55 77 22 55
Нарынская область 43 6 37 43 6 37
Ошская область 201 16 185 146 16 130
Таласская область 38 6 32 38 6 32
Чуйская область 153 26 127 151 26 125
г. Бишкек  175 175 0 250 250 0
г. Ош 48 48 0 48 48 0
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Таблица 3. Распределение генеральной совокупности и выборки по полу и возрасту.

Возрастная 
группа

Численность постоянного населения Выборка
N %

оба пола муж жен оба 
пола муж жен оба 

пола муж жен

Всего 4 008 089 1 950 856 2 057 233 100% 49% 51% 1000 486 514
18-29 1 311 557 667 380 644 177 33% 17% 16% 327 166 161
30-39 953 896 478 182 475 714 24% 12% 12% 238 119 119
40-49 671 759 328 449 343 310 17% 8% 9% 168 82 86
50-59 570 264 268 679 301 585 14% 7% 8% 142 67 75
60+ 500 613 208 166 292 447 12% 5% 7% 125 52 73

Для восстановления структуры генеральной совокупности при получении агрегированных дан-
ных были рассчитаны весовые коэффициенты по региону, типу местности, полу, возрасту. Это 
было сделано, т.к. выборка была смещена по территории, и территориальная и половозрастная 
квоты были независимы. Для расчета весовых коэффициентов использовались данные о чис-
ленности населения по состоянию на начало января 2020 года, которые появились в открытом 
доступе на момент подготовки отчета. 

Формирование выборки.

Отбор респондентов проводился из списка телефонных номеров, имеющихся в распоряжении 
компании Ребикон следующим образом:

a.	 Для обеспечения случайности отбора каждому телефонному номеру из списка присваива-
ется случайное число.

b.	 Список номеров сортируется в порядке возрастания случайных чисел.

c.	 Обзвон телефонных номеров производится по порядку.
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II. ОЦЕНКА ИНДИКАТОРОВ

Индикатор 1. Уровень воспринимаемой серьезности COVID-19. 

Для оценки уровня воспринимаемой серьезности респондентам был задан вопрос «Насколько 
тяжело было бы для Вас заразиться COVID-19 (как Вы думаете, насколько серьезно вы забо-
леете)?»

Оценка проводилась по пятибалльной шкале: 

1.	 Совсем не тяжело;

2.	 Немного тяжело;

3.	 Несколько тяжело;

4.	 Умеренно тяжело;

5.	 Крайне тяжело.

Результаты исследования показали достаточно высокий уровень восприятия серьезности зара-
жения COVID-19 населением. Большинство населения (72%) оценивают серьезность (тяжесть) 
заболевания в случае своего заражения как тяжелую (31% - умеренно тяжелая, 41% - крайне 
тяжелая). 

Диаграмма 1.   Насколько тяжело было бы для Вас заразиться COVID-19 (как Вы думаете, 
насколько серьезно вы заболеете)?

 

Индикатор не имеет значимых различий по полу. 

Оценка воспринимаемой серьезности COVID-19 имеет значимые различия в зависимости от 
типа местности.  63% населения городской местности оценивают серьезность заболевания 
как тяжелую, тогда как в городской местности значение показателя составило 77%. 
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Диаграмма 2.   Оценка уровня воспринимаемой серьезности по типу местности

Различия в оценке между городской и сельской местностью в большей степени обусловлены 
результатами г Бишкек, которые отличаются от результатов других регионов.  Значение инди-
катора в г. Бишкек составило 55%, тогда как в других городах и сельской местности распреде-
ление оценки – 71% и 77% соответственно. 

Диаграмма 3.   Оценка уровня воспринимаемой серьезности по г. Бишкек и типу местности

Выявлены значимые различия индикатора в зависимости от возраста: с увеличением возрас-
та возрастает также и оценка воспринимаемой серьезности. Результат является закономер-
ным, т.к. у лиц старших возрастных групп риск развития серьезных осложнений в результа-
те COVID-19 значительно выше, чем у людей молодого и среднего возраста.  Доля молодых 
людей в возрасте 18-29 лет, оценивающих серьезность заболевания как тяжелую, составила 
65%, тогда как в старших возрастных группах (50 лет и старше) – 82%. 
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Диаграмма 4.   Оценка уровня воспринимаемой серьезности по возрастным группам

Индикатор 2. Уровень воспринимаемого риска заражения COVID -19. 

Для оценки уровня воспринимаемого риска заражения COVID -19 респондентам был задан во-
прос «Насколько вероятно то, что Вы заразитесь COVID-19 в будущем?»

Оценка проводилась по пятибалльной шкале: 

1.	 Крайне маловероятно;

2.	 Маловероятно;

3.	 Не уверен(а)/нейтрален(на);

4.	 Вероятно;

5.	 Очень вероятно.

Уровень воспринимаемого риска заражения COVID-19 в Кыргызстане достаточно высок. Доля 
населения, предполагающего вероятность заражения, составила 57%, а 10% оценивают веро-
ятность как очень высокую.  

Диаграмма 5.  Насколько вероятно то, что Вы заразитесь COVID-19 в будущем?
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Следует отметить, что уровень воспринимаемого риска заражения COVID-19 высок среди пе-
реболевших. 61% из них считают, что заражение вероятно, а 11% - оценивают вероятность как 
высокую. 

Значимых различий оценки индикатора по демографическим параметрам респондентов не вы-
явлено. 

Индикатор 3. Уровень знаний о мерах профилактики COVID -19.

Для оценки уровня знаний о мерах профилактики COVID -19 респондентам был задан вопрос 
«Назовите, пожалуйста, меры, которые необходимо предпринять жителям Кыргызстана для 
предотвращения распространения COVID-19?». 

Респонденты отвечали спонтанно, без подсказки интервьюера. 

Подавляющее большинство населения (98.6%) осведомлены2 о каких-либо мерах профилакти-
ки COVID-19. Только 1% населения не осведомлен, а 0.4% считают, что таких мер нет. 

К наиболее известным относятся 2 меры профилактики, которые знают большинство населения: 

•	 Часто мыть руки с водой или обрабатывать дезинфицирующим средством – 82%

•	 Носить маску в окружении других людей – 77%. 

Доля населения, упомянувшая эти меры профилактики COVID-19 не имеет значимых различий 
по всем параметрам респондентов. 

Во вторую группу мер профилактики, также достаточно известных, вошли следующие:

•	 Избегать посещения общественных мест/мероприятий – 47%

•	 Сохранять социальную дистанцию – 40%. 

Следует отметить значимое различие в частоте упоминания социальной дистанции, как меры 
профилактики COVID-19, жителями г. Бишкек и других регионов. Доля жителей города Биш-
кек, осведомленных об этой мере, составляет 56%, тогда как в других регионах она суще-
ственно ниже – 37%. 

Частота упоминания других мер профилактики COVID-19 существенно ниже – 10% и менее. На 
пятом месте по частоте упоминания (10%) рекомендация вести здоровый образ жизни для пре-
дотвращения распространения COVID-19 – укрепление иммунитета, потребление витаминов, 
правильное питание, занятия спортом. 

Только 8% населения считают, что одной из мер предотвращения распространения COVID-19 
является самоизоляция лиц с симптомами заражения. Причем, в г. Бишкек этот показатель 
составляет 16%, а в других регионах – 7%. 

Результаты исследования показали крайне низкую осведомленность о следующих способах 
профилактики COVID-19:

•	 При кашле или чихании прикрывать свой рот и нос локтевым изгибом или носовым 
платком – 3%;

•	 Не трогать свои глаза, рот или нос – 2%.

2 Осведомленность в данном контексте представляется как упоминание без подсказки (спонтанное упоминание)
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Причем, доля упомянувших о том, что при кашле или чихании прикрывать свой рот и нос лок-
тевым изгибом или носовым платком, в г. Бишкек составила 13%, тогда как в других регионах 
– 1%. Такие же значимые различия отмечены в упоминании того, что не надо трогать глаза, рот 
или нос: город Бишкек – 8%, другие регионы – 0.5%. 

Диаграмма 6.  Назовите, пожалуйста, меры, которые необходимо предпринять жителям Кыр-
гызстана для предотвращения распространения COVID-19?

Индикатор 4. Уровень знаний об симптомах COVID -19.

Для оценки уровня знаний о симптомах COVID -19 респондентам был задан вопрос «Какие сим-
птомы COVID-19 Вы знаете?». Респонденты отвечали спонтанно, без подсказки интервьюера. 

Только 2% опрошенных затруднились назвать хотя бы один симптом COVID-19. 

По частоте упоминания названные симптомы можно условно разделить на 5 групп. 

1.	 Наиболее известный симптом COVID-19 – повышенная температура тела. Об этом знает 
подавляющее большинство населения – 90%. 

2.	 Частота упоминания симптомов второй группы достаточно высока: сухой кашель – 52%, потеря 
обоняния и вкуса – 49%.  Сухой кашель, как симптом COVID-19, наиболее известен в старших 
возрастных группах. Так, доля молодых людей в возрасте 18-29 лет, упомянувших этот сим-
птом, составила 47%, тогда как в категории 60 лет и старше показатель составил 61%. 

Следует отметить значимое различие в частоте упоминания потери обоняния и вкуса жите-
лями Бишкека и других регионов – 73% и 44% соответственно. 

3.	 К третьей группе относятся утомляемость (30%) и затрудненное дыхание/одышка (29%).  
Что касается затрудненного дыхания/одышки, этот симптом достаточно известен в го-
родской местности (39%), тогда как в сельской местности доля упомянувших составила 
только 24%. 

3%

8%

10%

47%

40%

77%

82%
Часто мыть руки с мылом или

обрабатывать дезинфицирующим средством

Носить маску в окружении других людей

Оставаться дома, если Вам нездоровиться

Обратиться за медицинской помощью
в случае лихорадки, кашля и одышки

Не трогать свои глаза, рот и нос

При кашле и чихании прикрывать рот и
нос локтевым изгибом или носовым платком

Повышать иммунитет/
употреблять витамины/вести ЗОЖ

Сохранять социальную дистанцию

Избегать посещения общественных
мест/мероприятий

0%

2%

2%

25% 50% 75% 100%
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4.	 К четвертой группе относятся такие симптомы как головная боль (18%), различные боле-
вые ощущения (14%), боль/першение в горле (14%). Следует отметить, что, говоря о боле-
вых ощущениях, респонденты часто упоминали суставную боль. 

5.	 В пятую группу вошли симптомы с частотой упоминания менее 10%, такие как Ощущение 
сдавленности или боль в грудной клетке (9%), диарея (4%), сыпь на коже или депигментация 
ногтей на руках и ногах (4%), потеря аппетита (4%), симптомы гриппа (4%), потливость (2%). 

Среднее количество упомянутых симптомов COVID-19 составило 3.3 симптома. Жители города 
Бишкек лучше осведомлены, они назвали в среднем 3.9 симптомов, тогда как показатель жи-
телей других регионов составил 3.2 симптома в среднем.  

Следует отметить, что осведомленность о симптомах тех, кто переболел COVID-19, превыша-
ет результаты лиц, которые не болели. Так, те, кто переболел COVID-19, отмечают 4.1 симптом 
в среднем, тогда как те, кто не болели – 3.1 симптом. 

Диаграмма 7.  Какие симптомы COVID-19 Вы знаете?

4%

2%

4%

4%

4%

9%

14%

14%

18%

29%

30%

49%

52%

90%Повышенная температура тела

Сухой кашель

Потеря обоняния и вкуса

Утомляемость

Затруднённое дыхание или одышка

Боль/першение в горле

Ощущение сдавленности или
боль в грудной клетке

Диарея

Сыпь на коже или депигментация
ногтей на руках и ногах

Потеря аппетита

Симптомы гриппа

Потливость

Различные болевые ощущения

Головная боль

0% 25% 50% 75% 100%
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III. ВЫВОДЫ

Телефонный опрос населения Кыргызской Республики об опыте и восприятии COVID-19 пока-
зал следующие результаты: 

Индикатор 1. Уровень воспринимаемой серьезности COVID-19. 

•	 Уровень восприятия серьезности заражения COVID-19 населением Кыргызстана вы-
сок. Большинство населения (72%) оценивают серьезность заболевания в случае сво-
его заражения как тяжелую. 

Индикатор 2. Уровень воспринимаемого риска заражения COVID -19. 

•	 Уровень воспринимаемого риска заражения COVID-19 в Кыргызстане также достаточ-
но высок. Более половины населения (57%) полагают, могут заразиться COVID-19 в 
будущем, а 10% оценивают вероятность как очень высокую.  Значение индикатора 
высоко также и среди переболевших COVID-19 – 61%. 

Индикатор 3. Уровень знаний о мерах профилактики COVID -19.

•	 Подавляющее большинство населения осведомлены о каких-либо мерах профилакти-
ки распространения COVID-19. К наиболее известным мерам относятся частое мытье 
рук с водой/обработка дезинфицирующим средством (82%) и ношение маски в окру-
жении других людей (77%). Частота упоминания других мер профилактики существен-
но ниже.  

Индикатор 4. Уровень знаний об симптомах COVID -19.

•	 Подавляющее большинство населения (98%) осведомлены о симптомах COVID -19. 
При этом частота упоминания симптомов различается существенно. О повышенной 
температуре тела, как симптоме COVID-19, осведомлены 90% населения.  Частота 
упоминания других симптомов существенно ниже.  

•	 При анализе результатов по демографическим группам выявлены значимые различия 
по большинству показателей между оценкой жителей г. Бишкек и жителей других ре-
гионов. Так, уровень восприятия серьезности заражения COVID-19 в городе Бишкек 
составил 55%, в других регионах – 76%. Осведомленность жителей города Бишкек о 
некоторых мерах профилактики и симптомах COVID -19 также превышает показатели 
жителей других регионов. 

•	 При планировании мероприятий Коммуникационной стратегии следует учесть выяв-
ленные различия оценки индикаторов в демографических группах. 
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IV. ПРИЛОЖЕНИЯ

Индикатор 1. Уровень воспринимаемой серьезности COVID-19.

Насколько тяжело было бы для Вас заразиться COVID-19 (как Вы думаете, насколько серьезно 
вы заболеете)?3 

 Всего Совсем не 
тяжело

Немного 
тяжело

Несколько 
тяжело

Умеренно 
тяжело

Крайне 
тяжело

Всего 100% 7% 9% 12% 31% 41%

Регион

Город Бишкек 100% 17% 12% 15% 30% 25%
Город Ош 100% 9% 7% 4% 21% 58%
Баткенская 
область 100% 4% 9% 15% 40% 32%

Джалал-Абадская 
область 100% 4% 4% 16% 36% 39%

Иссык-Кульская 
область 100% 4% 7% 2% 40% 47%

Нарынская 
область 100% 0% 15% 0% 32% 53%

Ошская область 100% 5% 5% 18% 20% 52%
Таласская область 100% 5% 12% 5% 38% 41%
Чуйская область 100% 5% 16% 6% 32% 40%

Тип 
населенного 
пункта

Город 100% 12% 11% 14% 28% 35%
Село 100% 4% 8% 11% 33% 44%

Пол
Мужской 100% 7% 8% 13% 31% 40%
Женский 100% 7% 10% 10% 31% 42%

Возрастная 
группа

18-29 100% 10% 12% 12% 32% 33%
30-39 100% 7% 11% 11% 34% 36%
40-49 100% 5% 7% 15% 31% 41%
50-59 100% 6% 4% 9% 27% 55%
60+ 100% 2% 6% 9% 29% 54%

Тип региона 
1

Город Бишкек 100% 17% 12% 15% 30% 25%
Другие регионы 100% 5% 9% 11% 31% 45%

B1. Был 
ли у Вас 
COVID-19?

Да 100% 10% 10% 11% 39% 31%
Нет 100% 6% 10% 12% 28% 43%
Затрудняюсь 
ответить 100% 6% 4% 9% 38% 42%

3 Неравенство суммы оценок 100% в некоторых строках обусловлено ошибкой округления
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Индикатор 2. Уровень воспринимаемого риска заражения COVID -19

Насколько вероятно то, что Вы заразитесь COVID-19 в будущем?

Всего
Крайне 
мало 

вероятно

Мало 
вероятно

Не уверен 
(а) / 

нейтрален 
(на)

Вероятно Очень 
вероятно

Всего 100% 10% 21% 11% 47% 10%

Регион

Город Бишкек 100% 8% 20% 18% 43% 12%
Город Ош 100% 18% 8% 0% 53% 21%
Баткенская 
область 100% 15% 34% 8% 37% 6%

Джалал-
Абадская 
область

100% 11% 15% 14% 45% 15%

Иссык-Кульская 
область 100% 9% 15% 12% 52% 13%

Нарынская 
область 100% 0% 30% 21% 48% 0%

Ошская область 100% 16% 25% 10% 43% 7%
Таласская 
область 100% 3% 22% 3% 65% 7%

Чуйская область 100% 4% 23% 9% 56% 8%
Тип 
населенного 
пункта

Город 100% 9% 18% 14% 45% 14%

Село 100% 10% 23% 10% 48% 9%

Пол
Мужской 100% 13% 20% 12% 45% 11%
Женский 100% 8% 22% 11% 49% 10%

Возрастная 
группа

18-29 100% 12% 23% 13% 42% 10%
30-39 100% 8% 15% 10% 55% 12%
40-49 100% 12% 19% 10% 50% 9%
50-59 100% 9% 20% 12% 47% 12%
60+ 100% 8% 33% 12% 41% 7%

Тип региона 
1

Город Бишкек 100% 8% 20% 18% 43% 12%
Другие регионы 100% 10% 22% 10% 48% 10%

B1. Был 
ли у Вас 
COVID-19?

Да 100% 9% 17% 12% 50% 11%
Нет 100% 10% 24% 11% 45% 10%
Затрудняюсь 
ответить 100% 8% 9% 10% 59% 13%



16

ОЦЕНКА ОПЫТА И ВОСПРИЯТИЯ COVID-19 НАСЕЛЕНИЕМ КЫРГЫЗСТАНА

БАЗОВОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ 

Индикатор 3. Уровень знаний о мерах профилактики COVID -19.

Назовите, пожалуйста, меры, которые необходимо предпринять жителям Кыргызстана для 
предотвращения распространения COVID-19?

 

Часто мыть руки 
водой с мылом 

или обрабатывать 
дезинфицирующим 

средством для 
рук на спиртовой 

основе

Сохранять 
социальную 
дистанцию

Носить 
маску в 

окружении 
других 
людей

Не трогать 
свои 

глаза, рот 
или нос

Всего 82% 40% 77% 2%

Регион

Город Бишкек 81% 56% 83% 8%
Город Ош 75% 38% 71% 1%
Баткенская 
область 85% 40% 69% 0%

Джалал-Абадская 
область 82% 33% 75% 0%

Иссык-Кульская 
область 87% 44% 76% 0%

Нарынская область 90% 44% 74% 2%
Ошская область 82% 36% 76% 1%
Таласская область 80% 28% 75% 0%
Чуйская область 79% 36% 78% 0%

Тип 
населенного 
пункта

Город 80% 48% 79% 5%

Село 83% 36% 75% 0%

Пол
Мужской 79% 41% 76% 1%
Женский 84% 39% 77% 2%

Возрастная 
группа

18-29 79% 40% 79% 2%
30-39 87% 41% 73% 1%
40-49 84% 42% 72% 1%
50-59 78% 37% 77% 3%
60+ 83% 41% 82% 2%

Тип региона 1
Город Бишкек 81% 56% 83% 8%
Другие регионы 82% 37% 75% 0,5%

B1. Был ли у 
Вас COVID-19?

Да 85% 45% 78% 3%
Нет 81% 39% 76% 2%
Затрудняюсь 
ответить 82% 43% 76% 1%
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Назовите, пожалуйста, меры, которые необходимо предпринять жителям Кыргызстана для 
предотвращения распространения COVID-19?

 

При кашле 
или чихании 
прикрывать 

свой рот 
и нос 

локтевым 
изгибом или 

носовым 
платком

Избегать 
посещения 

общественных 
мест/

мероприятий

Оставаться 
дома, 

если Вам 
нездоровится

Обратиться 
за 

медицинской 
помощью 
в случае 

лихорадки, 
кашля и 
одышки

Всего 3% 47% 8% 2%

Регион

Город Бишкек 13% 42% 16% 4%
Город Ош 4% 24% 7% 7%
Баткенская область 0% 54% 2% 1%
Джалал-Абадская 
область 0% 51% 2% 0%

Иссык-Кульская 
область 0% 54% 3% 1%

Нарынская область 2% 56% 16% 2%
Ошская область 1% 43% 9% 3%
Таласская область 2% 54% 10% 2%
Чуйская область 0% 49% 11% 3%

Тип 
населенного 
пункта

Город 7% 44% 11% 4%

Село 0% 49% 7% 2%

Пол
Мужской 2% 42% 8% 2%
Женский 3% 52% 9% 3%

Возрастная 
группа

18-29 2% 42% 8% 3%
30-39 2% 48% 10% 1%
40-49 2% 49% 6% 1%
50-59 7% 51% 11% 5%
60+ 2% 49% 8% 4%

Тип региона 
1

Город Бишкек 13% 42% 16% 4%
Другие регионы 1% 48% 7% 2%

B1. Был 
ли у Вас 
COVID-19?

Да 6% 56% 15% 3%
Нет 2% 45% 7% 3%
Затрудняюсь 
ответить 1% 46% 9% 0%
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Назовите, пожалуйста, меры, которые необходимо предпринять жителям Кыргызстана для 
предотвращения распространения COVID-19?

 Нет таких 
мер

Затрудняюсь 
ответить 

Вести 
здоровый 

образ 
жизни

Другое

Всего 0,4% 1% 10% 7%

Регион

Город Бишкек 1% 1% 7% 6%
Город Ош 0% 3% 13% 7%
Баткенская область 0% 0% 18% 13%
Джалал-Абадская область 0% 2% 8% 9%
Иссык-Кульская область 0% 0% 7% 8%
Нарынская область 0% 0% 7% 6%
Ошская область 1% 1% 15% 7%
Таласская область 0% 0% 0% 3%
Чуйская область 0% 1% 9% 5%

Тип 
населенного 
пункта

Город 1% 2% 10% 9%

Село 0% 1% 10% 6%

Пол
Мужской 0% 1% 10% 8%
Женский 1% 1% 10% 6%

Возрастная 
группа

18-29 1% 0% 10% 8%
30-39 0% 1% 8% 7%
40-49 0% 2% 12% 5%
50-59 1% 2% 9% 7%
60+ 0% 0% 11% 9%

Тип региона 1
Город Бишкек 1% 1% 7% 6%
Другие регионы 0% 1% 11% 7%

B1. Был 
ли у Вас 
COVID-19?

Да 0% 1% 9% 5%
Нет 1% 1% 9% 7%
Затрудняюсь ответить 0% 1% 22% 11%
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Индикатор 4. Уровень знаний об симптомах COVID -19.

Какие симптомы COVID-19 Вы знаете?

 

 

Повышенная 
температура 

тела 

Сухой 
кашель   

Потеря 
обоняния 

и вкуса 

Различные 
болевые 

ощущения 

Боль/
першение 

в горле 
Диарея 

Всего 90% 52% 49% 14% 14% 4%

Регион

Город 
Бишкек 93% 53% 73% 18% 18% 6%

Город Ош 92% 44% 62% 27% 10% 3%
Баткенская 
область 87% 53% 52% 15% 13% 3%

Джалал-
Абадская 
область

87% 47% 39% 9% 15% 7%

Иссык-
Кульская 
область

86% 47% 49% 16% 14% 5%

Нарынская 
область 93% 61% 53% 4% 19% 0%

Ошская 
область 88% 54% 42% 11% 10% 2%

Таласская 
область 95% 53% 18% 15% 9% 8%

Чуйская 
область 95% 54% 46% 16% 13% 2%

Тип 
населенного 
пункта

Город 91% 52% 62% 16% 14% 6%

Село 90% 52% 42% 12% 14% 3%

Пол
Мужской 89% 49% 47% 13% 10% 3%
Женский 92% 54% 52% 15% 17% 5%

Возрастная 
группа

18-29 89% 47% 52% 11% 11% 4%
30-39 88% 49% 53% 12% 12% 4%
40-49 92% 52% 48% 22% 15% 5%
50-59 92% 59% 47% 15% 19% 2%
60+ 93% 61% 39% 12% 16% 7%

Тип региона 
1

Город 
Бишкек 93% 53% 73% 18% 18% 6%

Другие 
регионы 90% 51% 44% 13% 13% 4%

B1. Был 
ли у Вас 
COVID-19?

Да 92% 43% 68% 26% 20% 4%
Нет 90% 54% 44% 10% 13% 4%
Затрудняюсь 
ответить 90% 48% 60% 22% 8% 4%
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Какие симптомы COVID-19 Вы знаете?

 

 Конъюн-
ктивит 

Головная 
боль 

Утомляе-
мость 

Сыпь на 
коже или 

депиг-
ментация 
ногтей на 
руках и 
ногах 

Затруд-
ненное 
дыха-

ние или 
одышка 

Ощу-
щение 

сдавлен-
ности 

или боль 
в грудной 

клетке 
Всего 0% 18% 30% 4% 29% 9%

Регион

Город 
Бишкек 0% 23% 37% 4% 38% 12%

Город Ош 0% 12% 27% 13% 38% 10%
Баткенская 

область 0% 14% 23% 1% 16% 4%

Джалал-
Абадская 
область

0% 13% 24% 2% 23% 6%

Иссык-
Кульская 
область

0% 16% 32% 2% 39% 10%

Нарынская 
область 0% 22% 44% 13% 45% 18%

Ошская 
область 0% 13% 25% 5% 23% 9%

Таласская 
область 0% 26% 32% 0% 13% 2%

Чуйская 
область 0% 29% 34% 4% 34% 9%

Тип 
местности

Город 0% 20% 32% 4% 39% 10%
Село 0% 17% 28% 4% 24% 8%

Пол 
респондента

Мужской 0% 18% 28% 4% 28% 8%
Женский 0% 19% 31% 4% 31% 10%

Возрастная 
группа

18-29 0% 19% 26% 4% 26% 8%
30-39 0% 20% 30% 5% 27% 9%
40-49 0% 14% 32% 3% 36% 9%
50-59 0% 19% 36% 4% 29% 13%
60+ 0% 18% 29% 3% 34% 4%

Тип региона 
1

Город 
Бишкек 0% 23% 37% 4% 38% 12%

Другие 
регионы 0% 17% 28% 4% 27% 8%

B1. Был 
ли у Вас 

COVID-19?

Да 0% 34% 48% 7% 34% 13%
Нет 0% 16% 25% 3% 27% 8%

Затрудняюсь 
ответить 0% 11% 37% 8% 40% 7%
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РЕЗУЛЬТАТЫ ТЕЛЕФОННОГО ОПРОСА НАСЕЛЕНИЯ

Какие симптомы COVID-19 Вы знаете?

 

 

Нару-
шение 

речи или 
двига-

тельных 
функций

Другое 

Затруд-
няюсь 
отве-
тить 

Потеря 
аппетита  

Потли-
вость  

Сим-
птомы 
гриппа  

Зало-
жен-
ность 
носа/

насмо-
рк  

Всего 0% 6% 2% 4% 2% 4% 2%

Регион

Город 
Бишкек 0% 6% 1% 1% 3% 1% 2%

Город Ош 1% 2% 4% 1% 2% 3% 0%
Баткенская 
область 0% 6% 0% 11% 1% 0% 2%

Джалал-
Абадская 
область

0% 5% 2% 6% 3% 9% 2%

Иссык-
Кульская 
область

0% 5% 2% 5% 4% 7% 7%

Нарынская 
область 0% 4% 0% 1% 3% 0% 0%

Ошская 
область 0% 3% 2% 2% 0% 4% 2%

Таласская 
область 0% 6% 3% 4% 0% 2% 0%

Чуйская 
область 0% 10% 0% 5% 3% 4% 5%

Тип 
местности

Город 0% 6% 2% 2% 2% 3% 3%
Село 0% 5% 1% 5% 2% 5% 2%

Пол 
респондента

Возрастная 
группа

Мужской 0% 5% 2% 3% 1% 4% 2%
Женский 0% 6% 1% 5% 3% 5% 3%
18-29 0% 5% 2% 2% 1% 6% 3%
30-39 0% 2% 3% 4% 2% 4% 1%
40-49 0% 8% 0% 5% 3% 1% 2%
50-59 0% 6% 1% 5% 3% 4% 2%
60+ 0% 8% 0% 6% 3% 4% 5%

Тип региона 
1

Город 
Бишкек 0% 6% 1% 1% 3% 1% 2%

Другие 
регионы 0% 5% 2% 5% 2% 5% 3%

B1. Был 
ли у Вас 
COVID-19?

Да 0% 9% 0% 4% 7% 1% 2%
Нет 0% 5% 2% 5% 1% 4% 2%
Затрудняюсь 
ответить 0% 5% 1% 2% 2% 6% 5%




